

2025“李宁杯”中国匹克球公益行走进桂林学校

## 小小匹克球撬动国际大友谊

**本报讯**（记者李思静 文/摄）当桂林学子手握球拍与匹克球世界冠军并肩作战，现场会迸发出怎样的激情火花？

11月26日，“李宁杯”中国匹克球巡回赛总决赛暨中国匹克球城市挑战赛总决赛开赛在即，多位匹克球运动员先后走进桂林市临桂区新城小学、桂林山水职业学院，开展“中国匹克球巡回赛进校园”活动，带领桂林学子感受匹克球运动的乐趣。

**同学们说：匹克球很有趣！**

“非常好玩，也很有趣，之后我想我会继续接触这项运动。”在桂林市临桂区新城小学，该校学生张羽菲在与匹克球运动员冠军代表蔡翔、文君媛“切磋”之后，感受到了匹克球运动的魅力。

“只要学习10分钟就能上手”。作为一项集网球、羽毛球、乒乓球精髓于一身的新兴运动，近年来，拥有低门槛、高趣味和强社交属性的匹克球，正以其独特的魅力风靡全球。无论是网球场地、羽毛球场地还是室内体育馆，都能开展这项运动。

在当天的活动现场，蔡翔等运动员手把手教同学们挥拍、接球。所谓“名师出高徒”，简单讲解后，同学们都能在球场上你来我往，一招一式有模有样。

“匹克球这项运动的特性是没有太强的对抗性，老少皆宜，非常适合作为全民健身项目进行推广。同时，匹克球运动不需要特定的场地进行，对于青少年群体来说，他们可以在课间或者体育课上随时进行。”蔡翔在接受采访时说。

看到同学们踊跃参与匹克球运动体验，桂林山水职业学院副校长刘胜勇对此予以高度评价：“我们非常欢迎匹克球这样的体育运动进校园，它可以缓解学生的课业压力，也能够提高学生的身体素质。今天可以看到我们的学生非常喜欢这项运动，相信这将丰富他们今后的健身活动选择。”

**运动员们说：桂林的匹克球氛围特别棒！**

“当我问‘谁想来尝试体验打匹克球’的时候，孩子们纷纷举手，可以看出他们对这项运动的喜爱。”运动员代表之一、来自APPA亚太联队的新西兰匹克球选手史宾塞·哈里森·桑德里奇（Spencer Harrison Sandridge）被活动现场热烈的气氛所打动。他告诉记者，自己是第一次来到中国，走进桂林，但桂林专业的匹克球运动氛围让他感到惊讶，这也让他期待在这样美丽的风景中进行比赛。

APPA亚太联队领队马凯闻告诉记者，期待在接下来的比赛中与各国选手切磋技艺，同时也希望以此次活动为契机，以匹克球为纽带，继续为推动新西兰与中国及亚太地区体育文化交流贡献力量。

当天，中国匹克球巡回赛组委会向两所学校捐赠了匹克球、小网球等相关器材，助力匹克球运动进校园。记者了解到，中国网球协会从2023年起开始推广匹克球，2025年全年开展各级匹克球专业赛事数量近300场，还组织了众多匹克球进校园公益活动。

“在去年我们来到桂林的时候，匹克球还十分小众。经过一年的发展，桂林本地举办了很多匹克球赛事，做了很多运动推广，还开展了教练员培训，可以看到匹克球在桂林的发展氛围逐渐浓厚。”在中国网球协会副秘书长孙文兵看来，桂林著名旅游城市的特质与匹克球运动正在掀起的流行风潮结合，将为桂林发展带来意想不到的“化学反应”。

### ■延伸阅读：

匹克球场类似羽毛球双打场地，长13.4米，宽6.1米，球网两侧各有一个非截击区。发球时需站在底线后，遵循“奇左偶右”的站位规则，且必须发至斜对角的有效区。发球后，双方必须各让球落地一次之后才能进行截击。在非截击区内，严禁凌空击球。比赛采用发球得分制，三局两胜，每局先得11分并领先两分者获胜。

## 外籍球员盛赞桂林山水与赛事筹备 期待匹克球总决赛精彩对决

**本报讯**（记者黄敏 文/摄）2025“李宁杯”中国匹克球巡回赛总决赛暨中国匹克球城市挑战赛总决赛开赛在即。11月26日下午，桂林山水公园·山水间运动中心的匹克球场上格外热闹，来自美国、印度、西班牙、越南等多国选手正在这里进行赛前训练。清脆的击球声与远处的喀斯特山峰相映成趣，“一起去桂林，挥拍山水间”的赛事口号在此刻化为生动的现实。

训练间隙，外籍球员们在接受本报记者采访时，对桂林独特的赛场环境赞不绝口。来自印度的选手Mayu兴奋地表示：“能在这样的山水环抱中打球是一种享受。室外球场空气清新，视野开阔，让人格外放松，一切都很顺利。我太爱中国了，美食很好吃，所有的体验都很棒。”美国选手Makiyah一边擦拭球拍一边补充道：“这是我第一次来中国、第一次来桂林，球场环境太棒了！景色宜人，群山环绕，在这样的场上比赛，更能激发我们的竞技状态。”

“挥拍山水间”的独特体验成为了球员们的共同感受。新西兰选手Andrew David Vander Vyver特意指向远处的山峰说：“你看，训练时抬头就能看到这样的风景，训练的压力仿佛都减轻了。这种与自然融为一体的教学环境，让我们能够更好地保持专注和冷静。”西班牙选手Carlos也表示：“桂林将自然景观与运动场地完美结合，在这里训练确实是一种享受，专业的场地也能让我们的技术水平得以发挥。”

据悉，总决赛将于11月27日至30日在桂林国际会展中心举行。随着赛事临近，各国选手已陆续完成适应性训练，赛事氛围日渐浓厚。不少球员表示，他们已调整至最佳状态，期待在桂林的山水间展现精湛球技，创造属于自己的精彩时刻。



▲外籍选手在桂林山水公园·山水间运动中心进行赛前训练。

## 2025“李宁杯”中国匹克球巡回赛总决赛筹备就绪



▲参赛选手在赛场进行适应训练。

**本报讯**（记者苏展 文/摄）2025“李宁杯”中国匹克球巡回赛总决赛暨中国匹克球城市挑战赛总决赛开赛在即。记者11月26日在桂林国际会展中心6号馆现场看到，赛事各项准备工作已全部就绪，静待27日拉开战幕。

比赛场馆内，10余块标准匹克球场地已铺设完成，界线清晰，球网安装完毕。工作人员正对计分系统、灯光照明和广播设备进行最后的调试，确保比赛期间运行万无一失。现场已有不少参赛选手提前到场进行适应训练。

在场馆外围，观众引导标识、安检通道和服务保障点均已布置到位。赛事组委会相关负责人介绍，他们已对医疗急救、安全保卫和志愿者服务等环节进行了全面检查和演练，全力保障为所有参赛选手和观众提供专业、安全的比赛（观赛）环境。

当天上午，在位于6号馆外的主舞台还进行了开幕式的彩排。流程演练、嘉宾模拟致辞、暖场节目等环节有序展开，整体氛围庄重而充满力量，充分体现了匹克球运动在中国蓬勃发展的朝气与赛事的专业规格。

此外，当天还进行了总决赛嘉年华彩排。同期举办的嘉年华活动将以DJ串烧、少数民族服装秀、国外歌手演出、街舞表演等多种形式，打造一场融合体育、音乐与时尚的跨界盛会。嘉年华活动将于11月27日至29日在桂林国际会展中心举办，全程免费向公众开放。

据悉，本次赛事是国内匹克球项目最高级别的巡回赛与挑战赛年度收官战，吸引了来自全国各城市的顶尖选手。一场专属于匹克球的运动风暴与潮流盛宴，已在桂林准备就绪。

## 4条定制公交专线 直达赛场观赛

**本报讯**（记者苏展 通讯员黄雅琪）2025“李宁杯”中国匹克球巡回赛总决赛暨中国匹克球城市挑战赛总决赛将于11月27日至30日在桂林国际会展中心6号馆举行。记者从公交公司获悉，为方便市民观看比赛，桂林公交在赛事期间开通4条定制公交专线，供市民游客前往赛场观赛。

据了解，线路1自雁山高校开往会展中心。线路走向为：桂林理工大学雁山校区始发→南理工→崇信路→中山南路→上海路→翠竹路→鲁山路→两江大道→西城大道→公园北路→三元路→会展中心。票价：5元/人，票证不通用。服务时间：桂林理工大学→会展中心：8:00、10:30、14:00；会展中心→桂林北站：10:00、12:00、15:00、15:00、21:10。

线路2自东环车场开往会展中心。线路走向为：东环车场始发→三里店广场→甲天下广场→漓江路→翠竹路→鲁山路→两江大道→西城大道→世纪西路→三元路→会展中心。票价：5元/人，票证不通用。服务时间：东环车场→会展中心：8:00、10:30、14:00、16:00；会展中心→桂林理工大学：10:00、12:00、15:00、15:00、21:10。

线路3自桂林北站途经中心广场开往会展中心。线路走向为：桂林北站始发→北极广场→中山北路→中山中

3860887